

四川广南高速 疑犯被击毙

发生持枪劫案



10月13日晚9时许,四川广南高速苍溪段园山子隧道大桥发生一起吸毒人员持枪劫持人质案,一路人被跳弹击伤,14日上午9时,狙击手将嫌疑人击毙,成功解救人质。现场提取手枪两支,弹夹两个,子弹1发,弹壳4枚。

苍溪县公安局政委张远向记者证实:经初步调查,被击毙嫌疑人张富明,男,47岁,重庆市沙坪坝区人,有十余年吸毒史。13日驾车行至广南高速天宫院出口附近,因毒瘾发作,下车开枪向车辆和行人射击,然后开车向苍溪方向行进,行驶至广南高速苍溪段园山子大桥时毒瘾再次发作,向周围的行人、车辆射击,当警方赶到时便劫持同车女性为人质,并向民警射击。

(据新华网)

东莞一村支书坐拥 7000 平方米庄园被查

“广州有番禺 21 套房政委,东莞有中堂 7000 平方米豪宅村支书。”日前有读者曝出中堂一村支书陈耀根坐拥 7000 平方米的豪宅。豪宅有护城河,建桥直接通入。四周用高墙围起的庄园里建有豪华别墅、保安室、游泳池等。记者 10 月 11 日现场调查发现读者反映的情况的确存在。但陈耀根称,建别墅的地是从其他村民处购来的宅基地,庄园内的其他土地则是弟弟从村委会租来的,共计六七千平方米。

“护城河环绕 5 个工人服侍”

读者称,中堂一村面积 70 万平方米,旧村民老房子地块面积多为 60 平方米上下,新村民众住房地块面积也不过 100 平方米左右,“而陈耀根的豪宅面积单地块就约占整个村 1/70 的土地”。

该读者还称,这栋超级豪宅是陈耀根当上村支书第 3 年前后修建的。豪宅地原为村民种菜的地方,陈耀根当上村书记后,将良田吞并,占为己用,打造为极其奢侈的享乐胜地。庄园里建有豪华别墅、游泳池等,观赏池便有好几百平方米,草坪数千平方米。一条河涌将豪宅与村民住宅区隔开,一座桥跨过护城河直通出豪宅。豪宅长期聘请 5 名工人,包括 1 名清洁工、1 名煮饭工、1 名门卫、1 名洗衣工、1 名园林工。

别墅带篮球场、人工瀑布等

10月11日下午,记者来到中堂镇一村,找到了该豪宅。豪宅四周被贴有瓷砖的高墙围住,高墙上还安装了多个摄像头。被高墙围住的豪宅俨然是个庄园。站在旁边楼房的台面上俯瞰,庄园最中间是一座四层楼的别墅豪宅。

记者在庄园内看到有保安室、游泳池、假山、人工瀑布、篮球场、圈养鸡鸭的地方、金鱼池、小桥流水、观赏池等。保安室就设在大门的一侧,一名男子正在脱保安制服。他称自己刚来,不清楚情况。远处还有名男子在浇花。

该村劳动服务站一名女工作人员及数名村民向记者证实,豪宅里住的便是中堂一村现任村支书陈耀根。



陈耀根的豪华庄园。

陈耀根： 别墅周围庭院地块是租来的

10月11日下午,记者采访了陈耀根。陈耀根称,他所居住的别墅过去是一块低涌地,后来镇相关部门规划村里的宅基地,主要分配给村里的男丁建房。2006年,他以 350 元/平方米的价格从 4 户村民手中收购了拥有土地证的宅基地,于是取得了该块宅基地的使用权。陈耀根说,这块别墅住宅基地由 4 个分块组成,每个分块地面积 96 平方米,总共 380 余平方米,也就是他现在的别墅住宅基地面积。

镇政府： 9 亩庭院地块一租 30 年 租金：每亩 2000 市斤稻谷 / 年

10月11日下午,中堂宣传办主任陈伟全告诉记者,此事目前镇纪检部门已经介入。陈耀根的别墅地块确实有土地证,是合法的。

对于别墅住宅基地周围的另一块庭院地,陈伟全出示了一份《租用土地合同书》复印件,上面显示,地块位于一村中堂角(中堂体校后面),甲方是中堂一村村委会,乙方是陈耀根的弟弟陈耀坚。合同还显示,甲方同意将土地 9 亩(约 6000 平方米)有偿租给乙方,使用期限为 30 年。合同签署日期为 2004 年 6 月 28 日。随后,在这份合同上,记者看

到,根据合约,乙方每年每亩缴交稻谷 2000 市斤或按市价计现金交给甲方。陈伟全说,当时签署这份《租用土地合同书》时,陈耀根还不是村委会干部,是一个个体户。直到 2004 年 9 月,一村村委会换届时,陈耀根才当选村委委员。到了 2005 年他当选村主任,直至 2008 年当村支书到现在。“在做村干部之前,陈耀根是个成功的个体户,而且还涉足了房地产。”陈伟全说,如果经调查这块地存在涉嫌违法使用的话,镇政府随时都可以收回来,交给村集体。

(据《南方都市报》)

深圳飞西安航班上

一男子徒手砸舷窗 称有同伙有武器

经鉴定男子存在精神问题

据深圳特区报消息 10月12日上午,在深圳飞往西安的航班上,一男乘客突然激动地喊叫及砸机舱舷窗,引起混乱。最终,该男子被当场制服,飞机安全抵达西安咸阳国际机场。

据乘客杜小姐介绍,深航 ZH9244 航班于 12 日 6 时 40 分许从深圳飞往陕西西安。起飞约 40 分钟后,座位号为 16F 的一白衣男子情绪异常激动,不断向周边乘客吐口水,大声骂人。一名空姐前去安抚,他不仅辱骂空姐,还将橙汁泼在空姐身上。飞机上的安全员也被其吐口水。该男子突然用手重重地砸击机舱玻璃,手顿时鲜血淋漓。高喊:“我有同伙,我有武器。”

有的女乘客被吓得大哭,整个机舱内一片混乱。最终,该男子被工作人员和乘客联合制服,之后,飞机上并没有广播此事,也没有告知是否需要迫降还是原路返回。该航班于 9 时 30 分许安全着陆西安咸阳国际机场,机场警方以及医生都已提前等在了机舱门口,将那名男子带走。

据深圳机场警方以及西安机场警方透露,该男子经过鉴定的确存在精神问题。

10月13日,深航公司向记者确认了此事。该公司回应称:当时安全员按照机长的指示,将闹事旅客用手铐控制在座位上。此后,该航班安全降落西安,该名旅客也交由当地地面公安机关处理。该旅客乘机前并未告知深航其具有任何病史。深航公司一位岳姓经理表示,航空公司以及机场方面没有能力对乘客的精神问题作出专业鉴别。

苏州东山镇

疑强制师生捐款建小学 当地政府回应称系自愿

据新京报消息 江苏苏州东山镇实验小学新建要花 1.6 亿元,但资金有缺口,不仅该校老师、学生被要求捐款,连其他学校的教职工、企事业单位都要帮忙筹钱。近日,有网友质疑,建小学为何要这么大一笔钱?资金缺口该不该由百姓埋单?日前,当地政府回应称,系自愿捐款。

附近商家收到倡议书

记者来到东山镇实验小学时正值午饭时间,一名年轻妈妈来给儿子送校服。“孩子带回来一份倡议书,说是建新校要捐款。”这名家长说,班主任虽未强制要求,但儿子缠着她要捐多点,最后捐了 200 元。班上的同学都捐了款,从几十元到几百元不等。另外有家长透露,有的班级还设了 5 元捐款最低额,甚至有的班主任称不捐款不给戴红领巾。

“学校特地开会要我们捐钱,且至少 1000 元。”网友“香甜黑木耳”自称是东山中学的一名老师,据其发帖称,多数老师有抵触情绪。该网友认为,建小学不该强制老师捐款。此外,东山实小附近的商家、饭店老板也收到倡议书,落款为东山镇教育基金会。

学生人均捐款 20 元

在东山实小校长徐卫祖提供的倡议书上,记者看到其落款时间为 9 月 21 日,倡议书上并没有“一定要捐、捐多少”等内容。“今天正好是新生入队仪式,所有学生一个不落,不捐款不给戴红领巾的说法不攻自破。”徐卫祖称,1500 多名学生总共捐了 3 万多元,折算下来差不多 20 元/人,其不排除个别老师在转达过程中号召班干部起带头作用,可能由此造成家长的误解。至于老师捐款一事,其坦言是以自愿为主。徐卫祖称,在职教师都捐了款,最少的 100 元,基本都是 1000 元,他自己捐了 4000 元。

不会强制师生捐款

随后,记者来到东山镇政府文卫办,找到了捐资联系人、文卫办助理沈艳芳。她解释称,东山镇实验小学未达到江苏省“校安工程”的有关标准,已面临不得不改变的境地。沈艳芳称,1.6 亿元建东山镇小学并不奢华,是吴中区教育局根据苏州平均教育水平设计的标准。“截至目前已收到各项捐款 500 多万元,新校将于 10 月 16 日奠基。”沈艳芳说,启动资金约需 2000 万~3000 万元,该工程虽然未列入今年的财政计划,但此后各项资金会逐步到位。即使筹不到那么多钱,政府也不会强制学生、老师、企业来捐款。